

城市英雄

向您致敬

全民疫情阻击战，没有前方后方之分。在这个特殊时刻，除了奋战在一线的疫情防控工作者，为他们送饭的农家乐老板、接送他们的司机、为果农寻找销路的党员，都是坚守阵地的战士，都是城市英雄。



天府新区籍田街道斗匠湾村云崖兔农家乐老板苏静为一线疫情防控人员的卡点送餐

农家乐老板连续6天免费为疫情防控卡点送餐

你们坚守多久 我们就免费送多久

“一线疫情防控人员在这个卡点坚守多久，我们就免费送多久！”这是成都天府新区籍田街道斗匠湾村云崖兔农家乐老板苏静郑重许下的豪气誓言，至于初衷和目的，他解释说：“他们(卡点工作人员)要吃好了，才能更好地保护我们！”

连续6天免费送 “让他们吃上一口热饭”

回锅肉、韭黄肉丝、青笋烧鸡、胡萝卜烧鸡……中午，天府新区籍田街道斗匠湾村一家云崖兔农家乐的厨房里，隔着口罩都能闻到香味，苏静和妻子正忙着给黑大路与视高交界处卡点的工作人员准备午餐。

一日三餐，共计三十余名一线工作人员，全部承包，免费提供。今年45岁的苏静，是这家农家乐的老板，从2月8日(农历正月十五元宵节)开始至今，他和妻子就给卡点的工作人员送餐，截至目

前，已经连续免费送餐6天了。“为守护人民群众健康，他们在防疫一线日夜值守，我们也帮不上忙，唯一能做的就是为他们炒上几个拿手菜，让他们吃上一口热饭菜。”苏静说。

记者在现场看到，黑大路仁寿县视高镇交界处设立的检测卡点离苏静的农家乐很近，鉴于疫情当前，根据成都市、新区相关规定，农家乐暂时停业。苏静已经在此处经营十多年了，他看着路口的10余位工作人员每天24小时轮班值守，吃的都是打包送来的盒饭，忙的时候连饭都顾不上，最后饭菜凉了就随意扒拉两口。

苏静看在眼里，惦念在心里，就有了给他们做饭的念头，经过报备和健康检查后，苏静夫妻俩就开始忙活起来。2月7日晚，苏静到附近的超市买了汤圆、碗筷……回到家，夫妻两人将所有碗筷一一高温消毒清洗，8日早上7点，苏静一早就给值班工作人员端上美味的元

宵节汤圆。到中午，苏静和妻子又忙活着开始做午饭，洗菜、择菜、炒菜……原本一度冷清的厨房里又开始忙碌起来……

每天自掏300元 “对方说谢谢心里很暖”

为保证食品安全，苏静和妻子每次饭后都会对所有餐具物品全面高温消毒，一日三餐，每餐一荤一素一汤配米饭，蔬菜是自家种的，荤菜则有回锅肉、韭黄肉丝、青笋烧鸡、胡萝卜烧鸡……每天的成本大概在300元左右，也是一笔不小的开支，苏静说，自己是完全免费提供。提供多久？苏静大声说：“他们在这个卡点坚守多久，我们就送多久。我只是为了让他们吃上一口热饭菜。”

据悉，黑大路与视高交界处卡点有来自三星卫生院、天府新区公安分局治安支队巡警大队以及自然资源和规划建设局、志愿者等共计30余位工作人员，分早

晚两班，对过往外来车辆进行排查登记以及体温检测等，连日来，他们24小时全天值守，认真排查登记，不漏一车一人，伙食等都是由籍田街道办统一送过来。

“苏静跟村委和街道办报备之后，我们也考虑过这可能会造成较大的经济开支，但他对于一线工作人员的关心和热情很打动我们，我们综合考虑后最终同意他的想法。”籍田街道相关工作人员表示，与此同时，街道方面每天都有工作人员到卡点巡查，时刻为一线做好后勤保障。

“热乎可口的饭菜吃进肚里，暖在心上。很感谢来自各方的支持和关心。”卡点值班人员陈勇这样告诉记者。

每次送餐，当听到防疫一线工作人员说“谢谢”“辛苦了”的时候，看到卡点工作人员的脸上露出笑容的时候，苏静觉得很欣慰，也很温暖。

成都商报-红星新闻记者 饶颖 郑晓凤 摄影报道



一个特殊采摘队 打通20万斤柑橘出川路



成都市果品公司派出党员为骨干的志愿服务队

“蒲江的柑橘都成熟了，可是现在我们销不出去，想收购的人又买不到。”2月5日，成都益民集团旗下成都市果品有限公司经营发展部业务主管李鹏接到蒲江县鹤山镇专业合作社的这通电话，有些担忧：元宵节后，正是蒲江柑橘大量上市的时节，可由于疫情影响，销路不畅，果农的果子出不去，外面想买果子的人又给他们供应不上。

于是，成都市果品公司立即派出党员为骨干的志愿服务队，帮助订单企业和基地农户建立联系，协助生产基地建立和完善防疫措施，加快柑橘采摘，并将分批供应到北京、浙江等地。

“一是要保障果农的收益，二是要保障柑橘供应跟上，三是在特殊时期党员干部要深入一线起到先锋模范作用。”成都市果品有限公司党委书记李亚斌说。

没有订单？我们来联系销路

蒲江县鹤山镇有20多个村，每个村的柑橘产量都在10多万斤20万斤。往年这个时候，柑橘成熟前，水果基地就会接到来自北京、上海、广州等地的客户发来的订单。但今年由于疫情影响，水果基地的订单减少，采摘工人匮乏，再加上运输不畅等因素，柑橘销售受到影响。这也导致四川本地，以及省外各地的市场供应不足，居民的消费需求无法满足。

成都市果品有限公司党委书记李亚斌了解到这一情况后，

立即安排公司员工联系销路，“由于现在大家的购买意愿有些下降，部分商家考虑到自己的实际销售情况，也没有下订单。”李亚斌说，“其实能够理解，以往过年，大家拜年都要提个水果礼盒，但是现在大家不仅不能串门，连门都尽量不要出，也少有人特地出去买点水果，水果的需求量确实没往年大。但还是有人对柑橘有需求，我们要保证对这部分人的供应。”经过多番联系，成都市果品有限公司敲定了北京新发地市场9万斤订单、浙江嘉兴市场9万斤订单，以及几万斤的省内各市订单。

人地地出去买点水果，水果的需求量确实没往年大。但还是有人对柑橘有需求，我们要保证对这部分人的供应。”经过多番联系，成都市果品有限公司敲定了北京新发地市场9万斤订单、浙江嘉兴市场9万斤订单，以及几万斤的省内各市订单。

工人不够？党员志愿者上

蒲江县鹤山镇张塘村、金马村均有十多万斤的柑橘，此次的柑橘货源就来自这两个村。柑橘有了，销路有了，可现在又出现了新的难题：采摘的工人不够。

本来水果基地有采摘队，但是现在由于疫情原因，不好招工。“一般一个基地采果要35个工人，选果要10个工人，这样一天能采七八万斤。但是现在加价请工人都很难招到人。”李鹏说。

“现在订单也有了，一定要保障供应。我是共产党员，在这种时候，更是要有自己的担当。”于是，成都市果品公司经营发展部部长周顺秋与几名同事组成了党员志愿服务队，协助水果基地建立和完善防疫措施，以及进行选果、装框等工作。

2月9日，党员志愿服务队的5个人来到了鹤山镇，他们和30余个采果工人一起，向村委会申请，然后经镇政府盖章，再去镇政府指定的医院开健康证明，最后拿着健康证明去到了水果基地。

周顺秋说，他们严格按照疫情防控标准，所有人严格戴口罩，不聚堆作业，“连中午吃饭都是每个人端着盒饭自己去不同的角落吃。”

柑橘采下来之后，就要装车运走。业务主管李鹏告诉记者，到目前为止采摘的7万余斤柑橘已经全部发走，剩下的柑橘在采摘后也会及时发货。

成都商报-红星新闻记者 叶燕 彭惊

金牛区西北街社区党委书记何箭：社区防控全动员 志愿队伍不休息

到2月13日，金牛区抚琴街道西北街社区党委书记何箭，以及社区的11名工作人员，已经差不多一个月没有休息了，先是常规的节前准备，后来则是疫情防控。令人欣慰的是，截至目前，西北街社区23个院落暂未出现一例病例。“守护社区的百姓，防控一线是我的岗位，我要把它做好。”何箭表示。

西北街社区是一个老旧小区，23个小区里，外来户占比较大，对于输入性疫情的防控难度可不小。“今天情况怎么样，又回来了多少人？”进入节后返程高峰，这句话，何箭每天不知道要说多少遍，在社区的办公室里，和工作人员讨论情况；巡逻在小区里，又和小区的党员、积极分子交流每日情况——充分发动基层党组织、工作人员和院落骨干的作用，何箭说，这就是西北街社区的“法宝”。

院落骨干特别愿意给社区、给何箭“扎起”。疫情防控工作开始后，西北街社区以23个院落为单位，第一时间成立了各院落工作小组，这些志愿队伍中，有人从大年二十九就一直坚持值守，有人接到通知大年初一就从老家赶回社区，有人每天夜间值守接近凌晨。“他们是西北街社区的中坚力量，筑起最坚固的堡垒，是他们在危急关头，不辞辛劳，担当起了保卫家园的责任。”何箭介绍，大年三十那天，社区某个院落的负责人发现有疫区归来人员，第一时间向社区上报，并主动承担居家隔离期间为他们送菜、收垃圾的任务，“大家都铆足了干劲，让我特别感动”。

成都商报-红星新闻记者 刘友莉

出征武汉的护士告别女儿：妈妈去打病毒，打怪兽



护士童雅莹在同事的帮助下，剪掉了长发

2月13日中午，核工业416医院·成都医学院第二附属医院心胸外科护士童雅莹在同事的帮助下，剪掉了长发，准备出征武汉一线，原本认为自己十分坚强的她，看到特意赶来送别的妈妈、丈夫和女儿，还是忍不住泣不成声。

童雅莹告诉记者，12日晚，医院通知集结队伍援助武汉，她第一时间就报了名，丈夫十分支持，并表示一定会照顾好家人，让童雅莹没有后顾之忧。对于4岁的女儿，即将长时间见不到妈妈，童雅莹说，她很早就开始给女儿说，妈妈从事的医疗事业，在防控疫情的时候就是妈妈的工作，如果有需要，妈妈一定会报名去，妈妈是去打病毒、打怪兽，“我给她看视频上穿防护服的医护人员，说穿上这个衣服就要去打怪兽。”童雅莹说，自己要当女儿心中的英雄妈妈。

童雅莹的妈妈此前以为女儿是13日在工作岗位上才接到出发通知的，实际上童雅莹是12日晚主动报名的，童雅莹没有告诉妈妈，“怕她担心，不同意，等到出发才告诉她。”

成都商报-红星新闻记者 于遵素 摄影记者 刘海韵

逆风前行的成都司机：要帮忙，吼一声就走！

在医护人员冲在一线抗疫时，还有这样一群人，担当着他们的“后勤保障兵”。

2月3日晚7点，成都市妇女儿童中心医院司机班司机任建，接到了国家紧急医学救援队(四川)援助武汉的通知，疫情就是命令，任建师傅顾不上吃一口妻子为他准备的晚餐，迅速背上早已准备好的装备，仅用了40分钟就赶到了集合地点。4日早上7时，他与其他71名队友从成都驱车一路向东“逆行”，踏上援助武汉抗疫的征程，经过21小时，车队平安顺利抵达武汉。

据了解，此次他的主要工作是负责援助武汉医护人员的疾控工作，抵达武汉第二天，他就与队友一起，对驻地进行了全面的清洁与消毒，“每天要消毒3-5次，包括酒店的电梯、走廊、门把手等，以保证医护人员生活环境的安全。”

据了解，任建是国家紧急医学救援队的队员。任建说，他们在武汉的工作是没有明确规定的，“只要有需要帮忙，吼一声就走，包括帮着搬物资等等。”有时为了保障医护人员的伙食问题，他们还承担着给后厨搭把手的任务。

任建说，由于武汉公共交通停运和私家车禁行，医护人员出行成了问题，他的队友们还承担着接送医护人员上下班的任务，“有时早上五六点就要出发去送，晚上一点还在医院外面等着把他们接回来。”

据了解，任建还是一名中国人民解放军空军退伍战士，在接到任务时，他也以“若有战，召必回”的军人誓言时刻勉励自己。在出征时他说，“作为一名党员，我很庆幸组织上能将这次任务交给我，我将全力以赴，尽我所能干好每一项工作。”

对于归期：“等疫情结束，执行完任务就回来。” 成都商报-红星新闻记者 胡挺 章玲